



- János bácsi maga nem féli az Istent, hogy nem jár templomba?

- Dehogynem! - feleli az öreg - Anyyira félek tőle, hogy a háza felé sem merek menni.....

- Maga minden este részegen megy haza - korholja a falu plébánosa Józsi bácsit. - Nem bántja a lelkiismerete?

- Az nem, csak a feleségem...

Kohn kétségbeesve megy a rabbihoz:
- Rabbi! Amikor reggel kinyitottam a boltot, láttam, hogy a kasszából hiányzik 200 dollár. Mit tegyek???

- Tedd vissza fiam.

Kovács sorkatoná anyja meghal, és felkéri az őrmestert, hogy közölje vele tapintatosan a rossz hírt. Az őrmester kimegy, és sorakozót rendel el.

- Lépjenek ki az árvák! - ordítja - Maga is Kovács!

Fickó felvételre jelentkezik a hadiflottához, ahol megkérdezik tőle:

- Úszni tud?

- Miért? Hajó nincs?

Nagyapa mesél az unokának a háborús emlékeiből:

- Egyszer egy teljes századot tettem harcképtelenné, teljesen egyedül!

- Te tűzér voltál?

- Nem. Szakács.

székely- magyar szótár

M-betű

macsi - *ló, csikó*

macskaméz - *meggyfából kifolyó faggyú*

majorság - *baromfi*

makuly - *makacs*

málnapásztor - *medve*

mákál - *összefogdos*

mánus - *óramutató*

mart - *víz ásta fal, sziklafal, hegyoldal*

maszkura - *nevetséges figura*

matyukál - *vmivel kínlódik, bibelődik*

Me! - *Tessék!*

mecsereg - *részegen énekel*

megagyal - *megver*

megcsök - *visszamarad a növésben*

megehül - *megéhezik*

megét - *megmérgez*

megkap - *megtalál*

megken - *megver*

megpercen - *kitörök egy darab belöle*

megsirtt - *megüt*

mereklye - *kis boglya*

merkel - *haragszik, duzzog*

moszt - *fürészpor*

(www.transindex.ro nyomán)



M
i
k
u
l
á
s
É
n
i
s
l
e
t
t
e
m

SZÉVÁS Z

Támogatóink:



Független ifjúsági havilap 15. szám. 2003.december

Minden
kedves olvasónak
Kellemes Karácsonyi
Ünnepeket
és Sikerekben Gazdag,
Boldog Új Évet Kíván
a SZAVISZ

A SZERETET ÜNNEPE

Az ajándékozás hónapjában vagyunk, amikor mindenki próbál egy kicsit kedvesebb lenni, próbálja szeretteit meglepni kisebb-nagyobb ajándékokkal. Választék van bőven, az eladók pedig jobbnál-jobb ajánlatokkal jönnek, csak pénzünk legyen hozzá.

Közeledik a KARÁCSONY, a szeretet ünnepe. A szeretetet nem az ajándék nagyságával és főleg nem az ajándék értékével lehet kimutatni. A szeretetet gyakorolni, megélni kell, és ez a nehéz ebben az anyagias világban. A karácsonyfa alatt ma már százezres, milliós értékek hevernek és a gyermekek öröme mégsem felhőtlen, mert a szomszéd nagyobb, jobbat és szebbet kapott. Hol van már az az idő, amikor a gyermekek síkítottak, ropogóst kacagtak – boldogok voltak – egy pár dió, alma, egy kis csoki láttán. Akkoriban a karácsonyfa alatt, az ünnepi vacsoránál ott volt a szeretet.

(Folytatás a 2. oldalon)



REMÉNYIK SÁNDOR:
A KARÁCSONYFA
PANASZKODIK

El-elnézlek, ti hontalan fenyők,
Ti erdő-testből kitépott tagok.
Hányan mondhatják el ma veletek:
Ó én is, én is hontalan vagyok!

Piacra vitték a testem, s a lelkem,
És alkusznak az életem felett.
És fehér vattát aggatnak reám:
Mû zuzmarát a zuzmara helyett.

Tudom: elszárad a levágott kar,
Tudom: én vissza nem jutok soha
Az ösrengeteg anyakebelére.
Sorsom: lapály a csúcsokért cserébe.
S a végtelen helyett egy szűk szoba.

SZEVASZ SZAVISZ

Kiadja: SZAVISZ (Szentmihály Ajná Vacsárcsi Ifjúsági Szervezet)

Szerkesztik: Fodor Zoltán, Izsák Lóránt

Készült: az Alutus nyomdában a Comunitas Alapítvány és a Gyermekek-, Ifjúsági és Sportminisztérium(GYISM) támogatásával.

INGYENES

A SZERETET ÜNNEPE

(Folytatás az 1. oldalról)

Napjainkban szeretet nélkül élünk, igényesebbek vagyunk és ez nem a mi hibánk, ez a világ hibája, mi nem tehetünk róla, de tudnánk ellene tenni, és mégsem teszünk, mert nekünk mindegy, jó így ahogy van. Olyan időket élünk, amikor hiányzik a szeretet belőlünk. Hiányzik elsősorban a szeretet Isten iránt, a szeretet az emberek iránt, a szeretet a munkánk iránt, a szeretet a természet iránt. Helyette van szeretet a pénz iránt, az anyagiak iránt, a tárgyak iránt. Ez pedig gyűlöletet, irigységet és megosztottságot eredményez.



Karácsony táján próbáljunk egy kicsit jobban odafigyelni egymásra, és nézzünk egy kicsit széjjel, és tapasztalni fogjuk, hogy mennyi embernek szüksége van a szeretetre. Gondoljunk azokra, akiknek nincs lehetőségük ajándékvásárlásra, nincs pénzük az ünnepi vacsorára. Gondoljunk azokra a gyermekekre, akiket szüleik bedobtak egy árvaházba, akik család nélkül töltik a karácsonyt. Bocsássunk meg egymásnak, hogy tiszta szívvel ünnepelhessünk, hogy a kis Jézus bátran születhesse meg a mindnyájunk szívében is. Karácsony estéjén ne csak az ajándékozással és a ünnepi lakomával foglalkozzunk, hanem a betlehemi Kisdeddel, mert Karácsony Jézus Krisztus születésnapja. Az Ő földre jövele a mennyei szeretet megtestesülése. Ő, Aki értem meghalt megérdemli a születésnapján a teljes figyelmemet.

Kívánom, hogy a szeretet ünnepének a boldogsága, békessége kísérfen benneteket minden nap.

(fodor)

SZAVISZ-Hírek

2003. december elsejétől a Hargita Megyei Tanács támogatásával a SZAVISZ 10 havi s internet-bérletet kötött a Zappmobile telefon szolgáltatónál.

Amíg a székhely kijavítódik és a biztonsi rendszert felszerelődik, addig a számítógép a Szentmihály, Állomás utca, 154 szám alatt Izsák Lórántnál található. Előzetes egyeztetés alapján a Szavisz-tagok használhatják az Internetet 800lej/perc áron

A Communitas Alapítvány támogatásával biztosítva van a következő évre a SZEVASZ SZAVISZ havilap nyomtatása.

A Helyi Tanács 10 millió lejjel támogatta a székhely feljavítását.

Karácsonykor esta gyermekek ajándékosmagokat fognak kapni a SZAVISZ és a Hargita Megyei Tanács támogatásával.

Karácsonyi gondolatok

„Higgyetek a teremtő, megváltó, megszentelő Istenben. Szenvedő szívetekre öleljétek a ma született: Kisdedben magatokhoz a szenvedőt: Küzdjétek azért, hogy az egyetlen megváltáson túl részetek legyen a már kevesebbnek jutó üdvösségben is: a kis Jézus érdemeiből és a magunk küzdelméből is.

Karácsony a legcsaládibb ünnepünk. Édesapák, édesanyák el: ne felejtsetek a családot – a mai világszellemtől messze – megtartani: az ősi hitben, a jó erkölcsben, az ősök hagyományában. A karácsony nyújtotta isteni nagy szeretet kísérfen: bennünket életünk minden napján, földi és örök felemelgetésünkig”

(Mindszenty József)

Halló, halló! avagy megint valaki „megbippelt”!

A civilizáció egyik látványos jelensége, a kommunikáció fejlődése. Az utóbbi években Romániában jelentős fejlődésen mentek át a telefon hálózatok. Nézzük egyszer a vezetékes telefont: községünkben négy év alatt eltűnt az analóg rendszer, helyette ma már telefonfülkék díszítik az utcasarkokat, és akár pár másodperc alatt kapcsolatba léphetünk az amerikai nagybácsival. Romániában sajnos csak a Romtelecom az egyedüli vezetékes telefon szolgáltató, ezért más országokhoz viszonyítva elég drága. A helyi beszélgetések elég elfogadható áron vannak, de ha más megyébe, vagy országba akarunk akkor nagyon a zsebbe kell nyúlni.

1997-ben azonban hazánkba is betört a „mobiltelefonörület”, áprilisban elindította szolgáltatását a Mobifon (Connex), majd júniusban betört a piacra a Dialog (mai nevén Orange). Akkor még csúcstechnológiának számítottak a téglalakú és nagyságú telefonok, ma már a pár grammos, gyufáskatulya méretű telefonok számítanak a befutónak. Azokban az években a külföldön dolgozó egyének vásároltak mobiltelefonokat, ma már minden ötödik ember zsebébe ott lapul a „mobil”. Van olyan család is ahol már a tizenéves gyermeknek is van saját készüléke. De még mindig nagyon le vagyunk maradva a közép-európai országoktól. (pl. Magyarországon minden 10 lakos közül hétnek mobiltelefonja van, Szlovéniában pedig kilencnek.)

Ez a két cég amelyeket ajánlott választani, nagyon jó lefedettséggel rendelkeznek, és viszonylag kedvezményes csomagokat kínálnak. A legjobb ötlet ma is feltöltő kártyát használni, ha nem rendelkezünk egy nagyon jó fizetéssel, mert ellenkező esetben meglepetés érhet, amikor a számla megérkezik. A két legrégebbi cég egymással versenyzik a jobbnál, jobb ajánlatok kibocsátásában.

Környékünkön jelenleg az Orange van vezető pozícióban, a 9\$-os havi hálózaton belüli 180 perces bérletének köszönhetően.

A mobiltelefonszolgáltatás rádió hullámon alapszik – 900 MHz a Connex és az Orange esetében –, rádió antennák vannak felszerelve, amelyek továbbítják a jelet egy központi számítógéphez, amelyik kapcsol a legközelebbi rádióantennához.

2000 áprilisában jelent meg a Cosmorom, de ez nem igazán terjedt el. 2001 végén jelent meg a Zapp Mobile, amely új technológián alapszik, 450Mhz-en működik és akár 153 kbyte/s-os adatátvitelre is képes. A ZAPP-al már Internetezni is lehet, telefonon vagy számítógépen keresztül. Az adatátvitel elérheti a 240 kbps-ot, ami egy elég gyors kapcsolatot eredményez. Ez lehet a jövő hálózata, de egyelőre csak a cégeknek hozzáférhető csomagokat ajánlanak.

A mobiltelefonok akár szenvedéllyel is válhatnak. Mindenhová magunkkal viszünk, hogy minden percben és helyzetben elérhetők maradjunk. Egyet azért nem felejtünk: be kell tartanunk bizonyos szabályokat. Nem biztos, hogy a környezetünk feltétlenül örvend ha két percig cseng a telefonunk, sőt talán zavarja is őket. Bizonyos helyeken (pl. templom, előadás, konferencia stb.) nem szabad a telefonokat bekapcsolva hagyni, vagy legalább le kell halkítani. Halottam már az illemhelyen is telefon beszélgetést! (Mit csinálsz? – kérdik a túlsó vonal végén; a válasz kellemetlen lehet) A másik furcsa eset, amikor vásárolunk, ne részesítsük előnybe a telefonálást, mert az utánunk állt 20 embernek és a kiszolgálónak nem feltétlenül kell végig hallgassák a beszélgetésünket. Vezetés közben pedig csak kihangsúlyzóval használjuk a telefonunkat, mert ellenkező esetben balesetet okozhatunk. Sok helyen már ki van téve a mobiltelefon használatát tiltó címke, tábla. És nem utolsó sorban figyeljünk az időpontra is, amiért éjjel olcsóbb a telefon, addig a vonal túlsó végén nem feltétlenül vannak elragadtatva, ha álmukból felköltsük és megkérdezzük, hogy nem-e zavarjuk és aztán fölösleges csevegésbe kezdünk. (fodor)